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ляди був звинувачений у активній співпраці з Добровольчої армії Денікіна. 
Засуджений до загально примусових робіт на 5 років без утримання під вар-
тою. Але за нього замовив «слово» сам Ф. Дзержинський. Й ця визначальна 
подія дозволила ученому вижити у цих буреломних подіях. Вже у 1922 р. він 
обіймає посаду ректора Харківського технологічного інституту [5, арк. 273]. 

До 1937 р. багато працював на різних державних посадах, працював у 
державних та науково-дослідних установах та продовжував займатися викла-
дацькою діяльністю. Читав курси лекцій з аналітичної хімії, технології бро-
діння, технології сільськогосподарського виробництва, технології води та па-
лива, поживних речовин та контролю виробництва. У період знищення «ста-
рої російської та української інтелігенції» буде репресований. 

Література: 
1. ДАХО, Ф. 770 Харківський технологічний інститут, оп. 1, спр.305. Жур-

нал Навчального комітету Харківського технологічного інституту, 1898 р., 95 арк.  
2. ДАХО, Ф. Р. 1682 Харківський технологічний інститут, оп.1, спр. 162. 

Іван Адамович Красуський, 1899 р.,  268 арк. 
3. ДАХО, Ф. 770 Харківський технологічний інститут, оп. 1, спр.612. Жу-

рнал засідань Навчального комітету Харківського технологічного інституту, 
1908 р.,  277 арк. 
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нологічному, технологічному та хіміко-технологічному інститутах , моногра-
фія / І.М. Шульга. Х.: Видавець Рожко С. Г. 2016. 240 с. 

5. Професор Харківського технологічного інституту Іван Адамович Кра-
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2007 р. / упоряд.: М. Жур, І. Журавльова ; наук. ред. І. Лосієвський ; Генераль-
не консульство Республіки Польща в Харкові, Польський Дім у Харкові, Хар-
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Сучасна інформаційна культура  
як середовище становлення особистості 

У нинішніх умовах інформаційно-культурні процеси значною мірою 
впливають на основні тенденції світового розвитку. Все більше виникає по-
треба розгляду культурного і соціального становлення особистості у її 
взаємозв’язку з інформаційними процесами, зокрема з розвитком 
інформаційної культури. 
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Сучасні технології все більше проникають у середовище суспільних 
відносин і стають одним із найважливіших чинників трансформації культури 
в інформаційному напрямку. Вони помітно впливають, зокрема, й на духовну 
сферу культури.Так,за останні десятиліття інформаційні технології стали мак-
симально доступними для більшості верств населення, здійснюючи глибокі 
трансформації як індивідуальної, так і масової свідомості. Вони забезпечують 
залучення людей у глобальний інформаційний простір і стають певною мірою 
інструментом психологічного тиску, втручаючись в емоційно-вольову сферу 
життя людини[1]. 

Стало очевидним і те, що створення такого планетарного поля 
інформації забезпечило не тільки посилення взаємообміну інформації між 
культурами, а й призвело до розхитування традиційних цінностей та надбань 
населення.Інформаційні процеси поступово проникають в усі сфери життя 
людей, зокрема, в соціальну, політичну, духовну, перетворюючи їх на 
підконтрольні сфери впливу. Активні інформаційні зв’язки підводять людство 
до вироблення нових цінностей і світоглядних орієнтирів, необхідних для йо-
го існування сьогодні.За останні десятиліття вражаючим став прогрес 
комп’ютерів і телекомунікацій, які послужили тому, що маловідома технологія 
Інтернет перетворилася на рушійну силу переходу до мережевого суспільства. 
Проникаючи у повсякденне життя і стаючи невід’ємною його частиною, ме-
режева структура всесторонньо впливає на формування людської свідомості. 
Нині мережі комп’ютерних комунікацій, як в Інтернеті, так і за його межами, 
характеризуються широким поширенням серед мас, актуальністю, 
легкодоступністю і популярністю. Відомий іспанський соціолог Мануель Кас-
тельс вважає Інтернет технологічним базисом формування нової людини. На 
його думку, сучасний Інтернет уподібнюється електродвигуну, оскільки він 
здатний надавати «інформаційну енергію» для будь-яких сфер людської 
діяльності [2]. 

Нині поняття реальної віртуальності все більше вкорінюється в 
підсвідомості і дедалі більше поглинає буття сучасної людини. Вона утворює 
систему, в якій сама реальність повністю заглиблена у віртуальні образи. З 
розвитком комп’ютерних мереж відбулося і формування віртуальних угрупу-
вань, пов’язаних спільними інтересами, однак при цьому спостерігається ши-
рока соціальна й культурна диференціація. Проблемою віртуального 
суспільства сталоособистісне відчуження. Пасивне споживання інформації 
позбавляє людей безпосереднього спілкування один з одним, формує жорстке 
мислення і звужує персональний простір. У віртуальному просторі з’явився 
відповіднийкласформаторів, які управляють зв’язками з глобальною 
економікою, здійснюють різнобічнесервісне обслуговування, контролюють 
розвиток приватного бізнесуі популяризують тенденції у новій інформаційній 
епосі. Але в цілому становлення інформаційного суспільства породило засоби 
формування норм і цінностей, характерних для масової культури, маніпуляції 
свідомістю людини, що стають могутнім засобом культурогенезу [3]. 

Отже, сучасна інформаційна культура стала реальним середовищем ста-
новлення особистості. Принцип сучасного інформаційного середовища 
полягає в проникненнів усі соціальні сфери реалізації людини і 
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формуванняінформаційно-культурних цінностей, поглядів. Інформаційні 
технології, ставши стрижнем сучасної цивілізації, змінюють не просто якість, а 
й зміст життя сучасної людини. Крім того, в інформаційному суспільстві 
актуалізується впровадження нових моделей поведінки і їхнє подальше засто-
сування в умовах вже не віртуальної, а константної реальності. 

Література: 
1. Макаренко Л. Л. Інформаційна культура особистості: історико-

педагогічний аналіз. Науковий часопис НПУ імені МП Драгоманова. Вип. 53. 
2016.ULR: http://chasopys.ps.npu.kiev.ua/archive/53-2016/24.pdf 

2. Пруднікова О. В. Інформаційна культура і формування «людини ін-
формаційної». Вісник  Національного університету «Юридична академія 
України імені  Ярослава Мудрого». 2016. № 2 (29). ULR: http://nbuv.gov.ua/-
UJRN/vnuuaup_2016_2_14 

3. Степанов В. Ю. Інформаційна культура сучасного інформаційного 
суспільства.Вісник Харківської державної академії культури : зб. наук. пр. Ха-
рків : ХДАК, 2009. Вип.27 . С. 91-97. 
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Соціокультурні практики в освітньому процесі 

Зміни у суспільстві, обумовлені процесом глобалізації пронизують всі 
сфери людської діяльності, характеризуються ускладненням і загостренням 
проблеми взаємодії природи і суспільства, взаємодією між людьми. Нове сус-
пільство, створюване на основі сучасних високих наукомістких технологій, за-
безпечить йому інноваційний розвиток у всіх сферах суспільної практики, ак-
туалізує пошуки шляхів, засобів підготовки до життя в динамічних умовах і 
вимагає становлення і формування людини нового культурного типу, що за-
безпечує можливості розвитку і самореалізації кожного [3].  Інноваційний ве-
ктор розвитку України та інтеграційні процеси у європейське та світове науко-
ве співтовариство призводять до глибокої трансформації системи освіти. Оче-
видним стає факт, що освіта повинна змінюватися у відповідності до викликів 
сучасного світу, давати поштовх до розвитку здобувача нової генерації - здат-
ного до активної самостійної та пізнавальної діяльності, соціально та комуні-
каційно орієнтованого на розбудову власної держави, її стабільності та добро-
буту, досягнення вищої мети. схильного до аналізу та синтезу інформації, від-
повідального за результати власної роботи.  

Звертаючись до наукової літератури помічаємо розмаїття підходів до ви-
значення терміну «соціокультурної практики». Так, В. Ніколіна наголошує на 
тому, що соціокультурну практику слід розглядати крізь «людський вимір» на 
основі самостійного практичного перетворення соціокультурного досвіду, що 
дозволяє здобувачу освіти ставати суб'єктом власного життя . У цьому випадку 
вона являє собою сукупність розвиваючих освітніх середовищ, інститутів, 

http://chasopys.ps.npu.kiev.ua/archive/53-2016/24.pdf
http://nbuv.gov.ua/-UJRN/vnuuaup_2016_2_14
http://nbuv.gov.ua/-UJRN/vnuuaup_2016_2_14


 

 

Наукове видання 

 

 

ПРАВОВІ, ЕКОНОМІЧНІ ТА СОЦІОКУЛЬТУРНІ ЗАСАДИ  

РЕГУЛЮВАННЯ СУСПІЛЬНИХ ВІДНОСИН:  

СУЧАСНІ РЕАЛІЇ ТА ВИКЛИКИ ЧАСУ  

 

Збірник матеріалів  

ІІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції 

7-8 грудня 2021 р., м. Полтава 

 

 

 

Відповідальний редактор – Руслан Басенко 

Комп’ютерний набір – автори рукописів 

  

  

 

 

 

Електронне видання 

Підписано до оприлюднення 15.01.2022 р.  

Формат 60х84/16. Гарнітура Georgia 

Ум. друк. арк. 26,4 

 

 

 

 

 

 


